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ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе научных работ «Адвокатура сегодня: традиции и новации», посвященном 150-летию Российской адвокатуры 

I. Общие положения
Настоящее Положение регулирует общий порядок организации и проведения Федеральной палатой адвокатов Российской Федерации (далее – ФПА РФ) совместно с Московским государственным юридическим университетом имени О.Е. Кутафина (далее – МГЮА им. О.Е. Кутафина) и Российской академией адвокатуры и нотариата (далее – РААН) конкурса работ студентов и молодых ученых, посвященных 150-летию Российской адвокатуры «Адвокатура сегодня: традиции и новации» (далее – Конкурс). 
Целями проведения Конкурса являются: 
· выявление, формирование и раскрытие творческих способностей участников Конкурса;

· повышение уровня профессиональной подготовки участников Конкурса, подготовка участников Конкурса к деятельности в качестве адвокатов и практикующих юристов;

· привлечение участников Конкурса к участию в научных исследованиях и привитие им навыков самостоятельной научно-исследовательской работы;
· дальнейшее развитие интеграции науки об адвокатуре и образования.
II. Номинации Конкурса
К участию в Конкурсе приглашаются студенты МГЮА им. О.Е. Кутафина и ее филиалов, студенты и выпускники РААН и других образовательных учреждений высшего профессионального образования любых форм обучения, направлений подготовки, получающие высшее юридическое образование (далее соответственно – студенты, выпускники ВУЗов), а также адвокаты и лица, обучающиеся в образовательных организациях и научных организациях по имеющим государственную аккредитацию программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) (далее – аспиранты) по юридической специальности.
Конкурс проводится в следующих номинациях:

· для студентов 1 года обучения;
· для студентов 2 и последующих лет обучения;

· для аспирантов, стажеров и помощников адвокатов, а также выпускников юридических ВУЗов (в возрасте до 30 лет);

· для адвокатов (в возрасте до 30 лет).

В случае наличия у одного участника одновременно статуса адвоката и аспиранта указанное лицо принимает участие в Конкурсе в качестве адвоката. 

В случае наличия у одного участника одновременно статуса студента и помощника адвоката указанное лицо принимает участие в Конкурсе в качестве помощника адвоката. 

III. Этапы и сроки проведения Конкурса

Конкурс проводится в 2014 году в два тура: письменный тур и конференция МГЮА им. О.Е. Кутафина в честь 150-летия Российской адвокатуры (далее – Конференция). 
В ходе письменного тура Конкурсная комиссия осуществляет прием работ с 15 марта по 15 мая 2014 года включительно. 
Работы представляются на Конкурс путем направления текста работы на электронный адрес Advokaturakonkurs@yandex.ru. 
Конкурсная комиссия рассматривает представленные на Конкурс работы до 15 июня 2014 года и объявляет список участников по каждой номинации, отобранных для участия в Конференции.
Конференция проводится осенью 2014 года. Точная дата (даты) проведения Конференции определяется Конкурсной комиссией. 
Конкурсная комиссия в ходе Конференции определяет победителей в каждой номинации с присуждением им I, II и III места. При этом каждое из указанных мест может быть присуждено нескольким участникам Конференции. 
Победители награждаются дипломами I, II и III степени. 
Вручение наград победителям Конкурса осуществляется на конференции «Адвокатура. Государство. Общество» в ноябре 2014 года.
IV. Конкурсная комиссия
Конкурсная комиссия формируется в следующем составе:

Семеняко Е.В., президент ФПА РФ – председатель;

Пилипенко Ю.С., первый вице-президент ФПА РФ – заместитель председателя;

Володина С.И., вице-президент ФПА РФ – заместитель председателя;

Мирзоев Г.Б., ректор РААН – заместитель председателя;

Бардин Л.Н., член совета Адвокатской палаты города Москвы;
Крохмалюк А.В., главный редактор «Новой адвокатской газеты»;

Лукьянова Е.А., член Общественной палаты РФ;

Раудин В.В., адвокат МКА «Юридическая фирма «ЮСТ».
Конкурсная комиссия рассматривает представленные на Конкурс работы, определяет список участников по каждой номинации, отобранных для участия в Конференции, в ходе Конференции определяет победителей Конкурса в каждой номинации, подводит итоги Конкурса и представляет победителей для награждения.
Решения Конкурсной комиссии принимается простым большинством голосов от числа ее членов. При равенстве голосов голос председателя Конкурсной комиссии является решающим. 
V. Условия проведения Конкурса
Участник представляет на Конкурс не более одной работы, выполненной на русском языке. На конкурс принимаются работы, выполненные индивидуально.
Работа должна быть посвящена актуальным проблемам адвокатуры и затрагивать исторические аспекты рассматриваемых в ней институтов. 
Работа должна быть построена по общепринятой для научных трудов структуре: титульный лист, оглавление, введение, основная часть, заключение, библиографический список, приложение (в случае необходимости).
На титульном листе работы указываются:

· название избранной темы конкурсной работы; 

· фамилия, имя отчество (при его наличии) автора; 

· для студентов - полное наименование высшего учебного заведения, студентом которого является автор, указание на факультет (филиал), специальность, форму обучения, курс, группу; 
· для аспирантов - полное наименование высшего учебного заведения, аспирантом которого является автор, указание на факультет (филиал), специальность, форму обучения;

· для стажеров и помощников адвокатов – наименование адвокатского образования, в котором осуществляется трудовая деятельность;
· для адвокатов - адвокатская палата, членом которой является адвокат, номер в реестре адвокатов субъекта РФ, наименование адвокатского образования, в котором осуществляется адвокатская деятельность;

· контактный номер телефона и адрес электронной почты автора. 

В оглавлении должны содержаться названия глав (пунктов) работы с указанием номеров страниц. 

Во введении кратко обосновывается актуальность выбранной темы, цель и содержание поставленных задач, формулируется объект исследования. 

Основная часть должна соответствовать теме работы и полностью ее раскрывать. 

Заключение содержит основные выводы, к которым пришел автор в процессе проведенной им работы, практические рекомендации, даются возможные прогнозы.

В конце работы приводится список использованной литературы. 
В приложении могут помещаться вспомогательные или дополнительные материалы (таблицы, графики, схемы, рисунки и т. д.).

Все страницы работы нумеруются арабскими цифрами по порядку, включая иллюстрации, приложения. Первой страницей считается титульный лист, на котором номер не ставится. На следующей странице с оглавлением работы ставится номер 2. 

В тексте работы необходимо использовать постраничные сноски на источники используемой информации. 

 Объем работы - не более 5 страниц печатного текста (не включая титульный лист, оглавление, список использованной литературы и приложения) в текстовом редакторе MS Word на одной стороне листа белой бумаги формата А4 (шрифт Times New Roman, цвет черный, размер 14, межстрочный интервал 1,5). Красная строка – табуляция или отступы (1,25). Размеры полей: правое – 20 мм, верхнее – 20 мм, левое и нижнее поля – 25 мм.
Все работы подлежат проверке системой «Антиплагиат». При выявлении некорректных заимствований работа участника не допускается к конкурсному отбору.
В случае предоставления работ с нарушением требований настоящего Положения Конкурсная комиссия имеет право отклонить эти работы от участия в конкурсе.


Подписывая титульный лист работы, участник гарантирует, что он:

· согласен с условиями Конкурса;

· не нарушены авторские права третьих лиц;

· не претендует на конфиденциальность представленных в работе материалов и передает право на их некоммерческое использование организаторам Конкурса.
При подведении итогов Конкурса учитываются следующие показатели:

· актуальность работы для современного этапа развития Российской адвокатуры;

· практическая значимость работы для адвокатской деятельности;
· самостоятельность суждений, оценок и выводов;

· использование судебной и иной правоприменительной практики, архивных материалов, данных статистических и социологических исследований;
· язык и стиль изложения материала;
· качество оформления работы. 
VI. Расходы по организации и проведению Конкурса
Расходы по организации и проведению Конкурса (в том числе по размещению в г. Москве участников Конференции на время ее проведения) несет ФПА РФ. 
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