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     Конференция адвокатов Новосибирской области с тревогой и сожалением констатирует усиление тенденций пренебрежения со стороны судебных и правоохранительных государственных органов к адвокатуре. Факты нарушения профессиональных прав адвокатов в нашем регионе в последнее время приобретают системный и массовый характер. Подобное отношение к адвокатам влечет снижение престижа адвокатской профессии, привлекательности статуса адвоката и, самое главное, нарушение конституционного права граждан на квалифицированную и профессиональную юридическую помощь.
Проведённый Советом Адвокатской палаты Новосибирской области анализ позволяет сделать вывод, что наиболее часто встречающейся формой нарушения профессиональных прав адвокатов является посягательства на адвокатскую тайну.
В нарушение Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» и постановлений Конституционного Суда Российской Федерации предпринимаются попытки допросить адвокатов в качестве свидетелей по обстоятельствам, ставшим им известными в связи с оказанием юридической помощи, обыскать служебные и жилые помещения адвокатов, изъять переданные доверителями материалы, получить доступ к адвокатским производствам, произвести в отношении адвокатов оперативно-розыскные мероприятия.
Например, в производстве следственной группы пятого следственного управления (с дислокацией в городе Новосибирске) Главного следственного управления Следственного комитета России (ранее Управление Следственного комитета по Сибирскому Федеральному округу) находится дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, в отношении троих обвиняемых. Адвокатами Адвокатской палаты Новосибирской области осуществлялась защита двух подозреваемых, представление интересов нескольких свидетелей по уголовному делу. Защитником одного из подозреваемых являлся адвокат Адвокатской палаты Томской области.
            В отношении одного из подозреваемых уголовное преследование было прекращено за отсутствием в действиях состава преступления - мошенничества, однако в его отношении   было   возбуждено   новое   уголовное   дело   по   признакам   преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ - растрата, якобы на том основании, что являясь директором учреждения, он заключил соглашение об оказании юридической помощи, которое, по версии следствия, было притворной сделкой, направленной не на защиту интересов данного учреждения, а на защиту подозреваемых по первоначальному уголовному делу, возбужденному по признакам мошенничества.
Фактически же по заключенному с учреждением договору имело место надлежащее исполнение адвокатом коллегии своих обязательств.
Кроме того, задолго до возбуждения уголовного дела о растрате, у следователя в материалах дела уже были все необходимые доказательства исполнения адвокатом принятых на себя обязательств по Договору в интересах указанного учреждения.
Тем не менее, при указанных обстоятельствах, следователем было получено судебное решение Октябрьского районного суда г. Новосибирска о разрешении производства обыска в помещении адвокатского образования с целью отыскания и изъятия адвокатских производств в отношении доверителей всех адвокатов коллегии, а также, согласно судебному решению, в отношении любых адвокатов иных адвокатских образований, на момент обыска находящихся в помещении коллегии адвокатов, с проведением личного обыска адвокатов. Судебным решением также, был разрешен обыск иных организаций, расположенных в одном офисном помещении с коллегией адвокатов и изъятие документов и сведений, составляющих адвокатскую, аудиторскую, банковскую, налоговую и иную охраняемую законом тайну. Суд разрешил изъятие адвокатских производств не только в отношении данных лиц, но также в отношении целого ряда свидетелей по уголовному делу о мошенничестве, а кроме того, в отношении неопределенного круга «иных лиц и сотрудников указанных юридических лиц».
     Кроме того, суд разрешил изъятие адвокатских производств без ограничения, по усмотрению следователя, указав в постановлении после списка конкретных лиц, адвокатские производства в отношении которых подлежат изъятию, дополнение «а также иных лиц и сотрудников указанных юридических лиц». Кроме этого, суд разрешил изъятие абсолютно любых «иных предметов, документов, денежных средств и ценностей, которые могут иметь значение для уголовного дела», не конкретизировав даже при этом номер уголовного дела, по которому могут быть изъяты указанные предметы.
     Следователями на основании указанного одного судебного решения было осуществлено непрерывно, в том числе в ночное время без перерыва для сна, отдыха и приема пищи шесть обысков, в том числе один повторный, за время, превышающее 30 часов.
     После производства обыска еще в 2014 года и до настоящего времени адвокаты указанной коллегии адвокатов получают повестки о вызове их на допрос в качестве свидетелей.
     Центральный районный суд г. Новосибирска отказывается принимать жалобы адвокатов в порядке ст. 125 УПК РФ на незаконные действия следователей о вызове на допрос адвокатов в качестве свидетелей об обстоятельствах, ставших известными в связи с оказанием юридической помощи. Новосибирский областной суд отменяет такие судебные акты суда первой инстанции как незаконные и необоснованные, направляя жалобы адвокатов на новое рассмотрение. При этом, время рассмотрения такой жалобы из-за отказа в ее принятии многократно увеличивается, рассмотрение жалоб затягивается.
     Жалобы на незаконные действия следователя по вызову на допрос адвокатов, поданные в порядке ст. 124 УПК РФ, редко венчаются успехом. В то же время действия следователя по вызову адвоката на допрос даже в случаях их признания прокуратурой незаконными  повторяются вновь и вновь другими следователями следственной группы.
     Как показывает анализ обращений адвокатов о нарушении следственными и судебными органами положений действующего законодательства, направленных на обеспечение адвокатской тайны, пытаясь допросить адвоката в качестве свидетеля по уголовному делу, нередко преследуется цель либо не допустить того или иного адвоката к осуществлению защиты по уголовному делу, либо любыми средствами, в том числе незаконными, собрать доказательства вины подозреваемого (обвиняемого). Обыск в помещениях, занимаемых адвокатами, направлен не только на сбор доказательств вины подозреваемого (обвиняемого), но и на получение сведений, составляющих адвокатскую тайну, в отношении неопределенного круга лиц с целью последующего осуществления доследственной проверки в отношении иных доверителей адвоката и возбуждения уголовных дел.
     Подобные действия следственных и судебных органов противоречат требованиям действующего законодательства и являются нарушением конституционных прав граждан, связанных:
     -с нарушением права на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную
тайну, защиту своей чести и доброго имени (статья 23, часть 1, Конституции Российской
Федерации),
     - с нарушением права конфиденциально доверить информацию о частной жизни в
целях собственной защиты только адвокату, право на то, чтобы данная информация не
была вопреки воле этого лица использована в иных целях, в том числе как свидетельство
против него самого (статья 24, часть 1; статья 51 Конституции Российской Федерации),
     - с нарушением права на получение квалифицированной юридической помощи,
гарантированного каждому статьей 48 Конституции Российской Федерации;

     - с нарушением статей 8, 18 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и
адвокатуре   в   Российской   Федерации»,   Кодекса  профессиональной   этики   адвоката,
который  является   составной   частью  российского   законодательства,   регулирующего
адвокатскую деятельность, пунктов 2 и 3 части 3 статьи 56 Уголовно-процессуального
кодекса Российской Федерации,
     - с противоречием действий государственных органов решениям Конституционного суда РФ, которые в силу ст. 6 Федерального конституционного закона от 21.07.1994 N 1-ФКЗ "О Конституционном Суде Российской Федерации" обязательны на всей территории Российской Федерации для всех представительных, исполнительных и судебных органов государственной власти, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, организаций, должностных лиц, граждан и их объединений, таким как Определение от 06.07.2000 N 128-0 "По жалобе гражданина Паршуткина Виктора Васильевича на нарушение его конституционных прав и свобод пунктом 1 части второй статьи 72 УПК РСФСР и статьями 15 и 16 Положения об адвокатуре РСФСР", Определение Конституционного Суда РФ от 06.03.2003 N 108-О "По жалобе гражданина Цицкишвили Гиви Важевича на нарушение его конституционных прав пунктом 2 части третьей статьи 56 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации",
     - с нарушением норм международного права и норм международных договоров,
которые в силу части 3 статьи 1 УПК РФ являются составной частью законодательства
Российской Федерации, регулирующего уголовное судопроизводство и имеют высшую
юридическую силу над нормами российского законодательства.
     Подобные незаконные действия нарушают право на получение квалифицированной юридической помощи, как одного из основных прав человека, признаваемых международно-правовыми нормами (статья 14 Международного пакта о гражданских и политических правах, статьи 5 и 6 Конвенции о защите прав человека и основных свобод), и противоречат гарантиям, установленным Кодексом поведения для юристов в
Европейском сообществе, принятым 28 октября 1988 года Советом коллегий адвокатов и юридических сообществ Европейского союза в Страсбурге и Основным принципам, касающимся роли юристов, принятым 7 сентября 1990 года восьмым Конгрессом ООН по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями.
    XIII Конференция Адвокатской палаты Новосибирской области

                                                                        РЕШИЛА:

     особо отметить, что законодательство, регулирующее адвокатскую деятельность, подлежит безусловному соблюдению и исполнению не только адвокатами, но и сотрудниками правоохранительных органов;

     указать, что незнание отдельными работниками правоохранительных органов требований законодательства, ни при каких обстоятельствах, не может служить оправданием нарушений, попирающих основы профессиональной деятельности адвокатов;

     подтвердить, что неприкосновенность адвокатской тайны является залогом успешного исполнения адвокатами конституционной функции по оказанию гражданам квалифицированной юридической помощи и гарантией соблюдения принципа состязательности;

     разъяснить адвокатам, что обстоятельства, исключающие участие в уголовном судопроизводстве, изложены в главе 9 УПК РФ, при этом такое обстоятельство, как необходимость и нуждаемость стороны обвинения в устранении адвоката от участия в деле, в указанной главе отсутствует;

     рекомендовать адвокатам, в отношении которых осуществляется воспрепятствование их профессиональной деятельности, предпринимать следующие действия:

     1) незамедлительно информировать Совет Адвокатской палаты Новосибирской области о фактах посягательства на адвокатскую тайну;

     2) в случае вызова на допрос в качестве свидетеля по уголовному делу являться на это следственное действие с адвокатом, в соответствии с частью пятой статьи 189 УПК РФ;  в порядке ст.125 УПК РФ обжаловать решение следователя о допросе адвоката в качестве свидетеля; в соответствии со ст.75 УПК РФ участвующему в деле адвокату ходатайствовать о признании свидетельских показаний адвоката недопустимым доказательством как полученным с нарушением закона;

     3) в случае производства обыска, сопряженного с посягательством на адвокатскую тайну, обжаловать действия следователя в порядке ст.125 УПК РФ; в соответствии со ст.75 УПК РФ ходатайствовать о признании данного следственного действия недопустимым доказательством по мотивам его несоответствия требованиям закона;

     Поручить Совету Адвокатской палаты Новосибирской области о каждом факте воспрепятствования законной профессиональной деятельности адвокатов со стороны судебно-следственных органов в обязательном порядке информировать вышестоящую инстанцию конкретной судебно-следственной структуры и требовать при этом устранения нарушений профессиональных прав адвокатов и недопущения посягательств на права адвокатов впредь.
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